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Concluye una nueva cumbre de gobiernos iberoamericanos
¡Tu por qué no te callas!
Cuando uno habla, el otro se debe callar
Como era de prever, Chávez dio la nota otra vez en la Reunión Cumbre de Países Iberoamericanos.
Ya sea por ignorancia o por las ansias del mandamás caribeño de aparecer en las pantallas del mundo, aunque más no sea por algún exabrupto como el del día viernes cuando llamó "fascista" al ex presidente del gobierno español José María Aznar; Chavez hace asemejar a las estas reuniones multilaterales como una reunión colegial fuera de hora.
La verborragia extralimitada parece ser una virtud para el payacesco presidente autodenominado bolivariano; cada vez que puede, habla de más.
Tanto sacó de quicio a los asistentes, que el mismo Rey de España perdió la calma ante las reiteradas interrupciones de Chávez a Zapatero y antes de levantarse de su asiento le dijo con su mejor gesto ibérico: ¡Tu por qué no te callas!
Luego de la deslucida reunión cumbre, el mismo Zapatero calificó, en conferencia de prensa, de "absolutamente inapropiadas e inaceptables" las declaraciones de Chávez. "¡Que sea la última vez!", repitió enojado el presidente del gobierno español.
El saldo de estas reuniones de gobernantes denota las enormes diferencias que existen entre quienes quieren formar un mismo bloque, pero lo único que los une es el idioma. 

Hablar parecido no es todo
Los modelos buscados por los distintos países son extremadamente opuestos; por un lado, los que persiguen una sociedad regida por el estado como Venezuela, Ecuador y Bolivia; del  otro lado, Chile, Perú y Colombia, quienes desean una sociedad basada en la libertad de los ciudadanos y lo están logrando; y, en una zona indefinida, Brasil y Argentina, cuyos gobiernos desean la libertad y el mercado, pero no saben como hacer para que ello ocurra.
Bajo estos límites resulta muy dificil que en la región encontremos algunas coincidencias.
En algún momento tendremos que asumir que el idioma nos une y nuestros gobiernos nos separan.
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