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ARGENTINA: Agenda 2020-2030
Por Andrés Fescina
Una de las falencias de los gobiernos de turno, es que sus titulares no ponen la mirada en el horizonte. Sólo en el aquí y en el ahora. Si no se observa por encima de lo cotidiano es difícil construir el futuro con la orientación debida. 
Esta es al razón por la que, generalmente, las decisiones de los gobiernos marchan arrastradas por las circunstancias que a veces resultan ingobernables por su imprevisibilidad y colisionan con los intereses del país y de su pueblo. 
Se instala la cultura de lo instantáneo (Michael Ignatieff en Letra nº 27-1992), un sometimiento hacia lo diario, sólo se elabora la crónica del país sin proyección. Las ambiciones se resignan. La fugacidad del “zapping” se introduce en el análisis del quehacer del país.
Es cierto que la complejidad y los múltiples problemas que deben afrontar, atrapan a los gobernantes y hacen que su tiempo esté comprometido y enajenado para poder diagramar el mañana.
Sin embrago, el gobierno, todo gobierno, especialmente el Primer Magistrado, debe levantar la cabeza y colocarse a la vanguardia del diseño nacional. Siempre el porvenir se edifica desde el presente y asumir ese desafío es lo que diferencia al administrador con el estadista. El futuro es hoy. Comenzó ayer.
El Presidente de la República debe tener a su lado gente que piense y lo haga por él y para él y a su través para el país. Existe un antiguo principio que ordena: “quién está en la gestión no puede estar en el proyecto”.
Para decidir y ejecutar líneas de acción eficaces deben engarzarse con las tendencias que se imaginen en el mediano y largo plazo. Para ello se debe tener el asesoramiento adecuado, proyectando, diagnosticando el escenario nacional e internacional a diez, veinte o treinta años.
Los gobiernos, ha dicho Felipe González, “no tienen agenda propia”, ha desaparecido el genio creativo, se ha resignado la posibilidad de contar con proyectos ambiciosos que generen sueños y esperanzas.
De lo que se trata entonces es que el Presidente convoque a pensadores, que constituyan un elenco permanente que tenga por finalidad imaginar las tendencias políticas, económicas, sociales, culturales en el mundo y sus efectos en el país.
Definir el rumbo nacional para las próximas décadas, tener alternativas, conjeturas, propuestas, pensar el país en clave de futuro, asumiendo la aventura, el desafío de levantar escenarios trascendiendo la coyuntura. Asumir, la imprescindible tarea de reflexionar sobre el porvenir.
No podrá aplicarse una buena terapéutica sin un diagnóstico adecuado. Por cierto y por suerte, Argentina cuenta con calificados y brillantes cabezas con corazón patriota, reconocidos internacionalmente y no utilizarlos para esta trascendente misión, comportaría una prodigalidad injustificable.
Prevenir el porvenir, ésta es la misión, con la salvedad de que los pronósticos no se cristalizan, deben ajustarse además, “en el durante”, actualizarlos, inclusive modificarlos.
Entre las numerosas frases que los jóvenes estudiantes franceses de mayo del 68, dejaron registradas para la historia en las paredes del Barrio Latino, una de ellas decía: “La imaginación en el poder”. Su actualización podría traducirse: “La inteligencia en el poder”.
Existen ejemplos en el mundo de empeños como el que se propone. La historia política recuerda el llamado “brain`s trust or brain`s storm” (tormenta de cerebros) que pensaban para el Presidente Franklin D. Roosevelt de los Estados Unidos, quien no sólo superó las severas consecuencias de la crisis de 1929, sino que dejó a su país una victoria asegurada durante la Segunda Guerra Mundial.
Siempre desde las crisis es posible superarlas con decisiones trascendentes que motoricen el esfuerzo nacional. La propuesta significa innovar en la gestión política, quien la ejecute se colocará en el umbral del estadista. El futuro siempre premia a quienes lo han anticipado.
Si Argentina quiere ser tendrá que contar, desde ahora, con su agenda para el 2020-2030. Así podrá integrar la vanguardia de los países que llegan a destino.
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