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La Plaza es de Todos
Por Jorge Orona
Días pasados tuvimos una nueva oportunidad de ver una muestra de los límites de la ciudadanía argentina cuando, en forma espontánea y pacífica, se manifestaron en las grandes ciudades del país a favor del campo.
Las lecturas que se pueden hacer de este hecho son varias y van desde un apoyo a la medida de protesta de los productores agropecuarios, hasta  el cansancio de los argentinos del estilo autoritario del gobierno nacional.
El discurso agresivo y a todas luces innecesario de la Presidente Cristina Fernández de Kirchner, desató una cadena de hechos que afectan al país en todos los ámbitos. En primer lugar, pudimos ver la irritación no solo de los productores agropecuarios, sino de la población en general que, emulando los sucesos de Diciembre de 2001, sacaron a relucir banderas argentinas y cacerolas como pacífica muestra de disconformidad, esto, a su vez, puso en movimiento los engranajes de las fuerzas de choque del Kirchnerismo con la violencia y la intolerancia a las que nos tiene acostumbrados. A este respecto, los argentinos debemos manifestar, de hecho, debemos demandar por todos los medios, el fin de estas prácticas totalitarias, porque el orden constitucional no admite ni debe admitir nunca, fuerzas de choque  asalariadas a través del clientelismo político, como las que posee el gobierno nacional. 
Otro de los malos hábitos del gobierno central, es la hipocresía que se pone de manifiesto día tras día; ejemplos, sobran. El Ministro de Justicia, Aníbal Fernández amenazó a los chacareros con que “si no se quieren mover de las rutas, los moveremos con el poder de policía”. Estoy de acuerdo, las rutas no se deben cortar, es un derecho constitucional el poder circular libremente por las rutas de la nación; ahora,  si sacamos de las rutas a unos, saquemos a todos; si a los chacareros y no a los asambleístas de Entre Ríos, no a D´Elia cuando corta una ruta o un puente, Sr. Ministro ejerza el poder de policía, pero ejérzalo siempre y con la  verdadera policía, no con la del régimen.
Hipocresía también, es la del Ministro de Economía Martín Losteau, quien hace algunos años escribió en un libro que las retenciones no debían superar el 8 %, pero cuando llegamos al gobierno, disponemos que las mismas sean  
del 44 %; claro, sabemos que las retenciones a las exportaciones no son coparticipables y sirven para disciplinar gobernadores, intendentes, sindicalistas y, por supuesto, piqueteros afines al gobierno que son, como dije antes, fuerzas de choque, pero, a pesar de esto, debemos ser claros y por sobre todo honestos intelectualmente, no debemos buscar conservar un cargo a cualquier precio, vendiendo, incluso, nuestra convicciones.   
Señora Presidente, escuche el mensaje que le enviaron los argentinos los últimos días, a gritos le están diciendo no solo que no están dormidos, sino que también, están hastiados de la prepotencia, la soberbia y la hipocresía del gobierno nacional. Esa forma oportunista de buscar el choque interno, de enfrentar a los ciudadanos entre sí; esa forma de gobernar y hacer política, debe dejarse para aquellos gobiernos con los cuales usted se abraza a diario alejándonos cada vez mas del contexto internacional; eso, el país “libre” lo sabe.
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