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Ultimo Momento
Gana Colombia
Ante la operación exitosa de liberación de Ingrid Betancourt y otros rehenes en manos de las FARC

Una nueva operación de rescate de víctimas del terrorismo colombiano concluyó con la liberación de quien se constituyó en un símbolo de Colombia y que experimentó personalmente el poder perverso de esta organización criminal que, escudada en alguna excusa metafísica sometió al pueblo colombiano a la humillación, la violencia y el terror a diario.
¡La operación fue perfecta!
Indicó Ingrid Betancourt en un discurso impecable en el que agradeció a Dios, a las autoridades, al Ejército Colombiano, a la decisión del presidente de Francia, a todos los colombianos y a su familia.
Una señal
Probablemente, éste día sea el que marque el principio del fin de la injusticia en Colombia, y en el que sus países vecinos adviertan que el mundo no quiere más sometimientos como los que vivió Ingrid y que viven muchos otros que aún permanecen cautivos.


Distinta era la imagen que circuló por el mundo durante los últimos tiempos en la que se la veía sometida a la soledad de su aislamiento en los campos de concentración que los criminales aún tienen en la selva.
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