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Cromañón - El segundo juicio
Por Martín Borrelli

Después de 43 meses, empezó finalmente el juicio penal por la tragedia de Cromañón.
Un tribunal oral decidirá la suerte de Callejeros, Chabán, el manager Villareal, dos policías de la Federal y tres ex -funcionarios del gobierno de Ibarra.
Más allá de la discusión acerca de los distintos delitos por los que cada uno de ellos fue procesado y del veredicto de la Justicia –que nunca alcanzará a conformar a todos-, lo cierto es que asistimos a un caso inédito en el país en materia de exigencia de deberes políticos, administrativos y judiciales a particulares y funcionarios públicos, algo que lamentablemente no sucedió con la tragedia de Kheyvis.
En efecto, una primera y decisiva evaluación respecto de las responsabilidades políticas y administrativas de los funcionarios del GCBA, fue resuelta por la Legislatura de la Ciudad de Buenos Aires al disponer la apertura del juicio político contra el ex Jefe de Gobierno de la Ciudad. La falta de la debida diligencia y la omisión de recaudos para que Cromañón estuviera clausurado o para que no ingresaran tres mil personas más de las autorizadas, o para que una irregular salida de emergencia no estuviera clausurada con candados, entre otras cuestiones, derivó en la destitución por mal desempeño, en su función ejecutiva, del Dr. Ibarra. Dicha instancia se inició luego de haber prosperado la acusación de la Sala Acusadora, con las mayorías que exige la Constitución local.  Cabe señalar que el proceso fue enteramente ratificado por el Tribunal Superior de Justicia de la Ciudad al rechazar, durante y después del juicio político, todas las apelaciones presentadas por el Dr. Ibarra.
Esta investigación, que insumió más de 15 meses, la recolección de cientos de testimonios de victimas, damnificados y funcionarios públicos (e incluso una inspección ocular del boliche por parte de los miembros de la Comisión Investigadora Especial), puso en evidencia una ineficaz e ineficiente política en materia en control de las actividades comerciales y dejó a la luz otras tantas irregularidades, incluso sobre cuestiones que no estaban en el objeto de la Comisión, como ser la responsabilidad de policías y bomberos, tanto en la habilitación de los sistemas contra incendios, como en la complicidad con Chabán y Callejeros para hacer ingresar más gente de la autorizada.
Gracias a la labor de la Comisión Investigadora Especial, turbios manejos de la Superintendencia de Bomberos de la Policía Federal fueron revelados, entre ellos, el armado de sociedades truchas integradas por bomberos en actividad, retirados o por familiares de ellos, a las que los comerciantes debían contratar si querían que sus locales contaran con la aprobación de instalaciones contra incendios. También se comprobó que emitían levantamientos de clausura apócrifos, y que cobraban por ellos. La Justicia, a través del Tribunal Oral en lo criminal Nº 24 sentenció a un ex jefe de bomberos, a un policía y a un empresario al encontrarlos culpables de haber exigido y cobrado dinero a locales bailables para permitir su habilitación.
La investigación de la Legislatura transitaba así, de manera natural, por carriles similares a los que desandaba la Justicia, la que gracias a la encomiable tarea del Fiscal Juan Manuel Sansone, convalidada en la etapa más importante de la misma por el Juez Lucini, permitió que una de las mayores tragedias evitables del país llegara a este segundo juicio, el de la Justicia Penal.
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