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Firmando por un sueño
El acta Acuerdo Marsans/Interinvest S.A. – De Vido / Jaime por Aerolíneas
Por Bernardo Carlino

El PEN remitió al Congreso un Proyecto de Ley sobre la mal llamada “reestatización” de Aerolíneas Argentinas, tan grosero que tuvo que ser totalmente modificado, pese a lo cual fue impúdicamente celebrado por el circo oficialista cuando Diputados aprobó un engendro mejorado y no tan obsceno, con lo que logró disimular el fiasco político sufrido por el tándem De Vido/Jaime.
Sin embargo, están a punto de cumplirse los sueños económicos más dorados que diseñaron estos delanteros del equipo Kirchner, para obtener un gol adicional en la Super Copa “Expoliación nacional-ista”.
Es que el botín a repartir no estaba en el Proyecto de Ley, sino en el Acta Acuerdo que se aprobaría incluida, firmada por los hábiles goleadores en nombre del Estado argentino el 17 de Julio, que de todos modos es obligatoria para las partes que lo han suscripto y está en plena ejecución, habiendo vencido el 17 de Septiembre de 2008 obligaciones de dar y hacer que, incumplidas, habilitarán juicios millonarios por parte de Marsans / Interinvest SA, objetivo a todas luces apetecido por los firmantes, que ya habrán calculado las costas y costos a repartir.
El precio que se pagará no tiene en cuenta la situación patrimonial, ni los pasivos, ni ninguna otra cuestión.
Al haberse convenido para su determinación el sistema de flujo de fondos futuros descontados, o sea la relación ingresos-egresos, con aumento de tarifas y precio de combustible subsidiado ($ 1,85 más IVA por litro, la mitad del precio de mercado), siempre habrá rentabilidad y “algo” habrá que pagarles a los españoles. Tampoco al PEN le convendría mostrar un resultado deficitario, porque le daría la razón a los actuales propietarios, desbaratando los argumentos de vaciamiento, mala administración, etc.
El Acta Acuerdo está redactada para poder habilitar una demanda por incumplimiento contra el PEN, ya que las obligaciones a su cargo son imposibles de ejecutar en los menos de 45 días que quedan disponibles luego de descontar los 15 en que, por ley, ha de ponerse a disposición de las partes la documentación asamblearia.
Véase si no: se acordó que deberán estar listos todos los estados de situación de aeronaves, motores, inmuebles, etc.; de contratos y órdenes de compra; de pasivos concursales y post concursales; de contratos laborales y organización administrativa; de autorizaciones, concesiones y garantías. Más: instrumentos legales y societarios y toda otra información necesaria, y los Balances al 31/12/07 y 17/07/08 de Aerolíneas y Austral y un estado de situación de resultados y patrimonial a esa fecha, que es la de entrada en funciones de un Consejo de Transición operativo desde que se firmara el acta, el 17 de Julio.
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