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A 25 años de la recuperación de la Democracia

¿Seguimos Ilusionados?
Por Luis E. Fiorentini
Hemos cumplido 25 años de la recuperación de la democracia, se recuerda aquellas históricas elecciones, que fue la última vez que tanto Radicales como Peronistas pudieron juntar cada uno de ellos un millón de personas en sus respectivos cierres de campaña, consagrando luego a Raúl Alfonsín presidente de los argentinos.
Atrás quedaron las feroces antinomias políticas que dividieron a la sociedad, como la violencia de la guerrilla y el terrorismo de Estado.
Las instituciones no funcionan bien y pese a que hace un cuarto de siglo que estamos eligiendo autoridades, no nos sentimos ciudadanos porque nuestros derechos son avasallados en forma permanente; hemos perdido el entusiasmo por la política, nada que ver con la atracción que provocaba en los tiempos de la reapertura democrática, hoy sufrimos una crisis de representatividad que ha alejado a la ciudadanía de la vida partidaria y de su dirigencia política.
La calidad institucional es tan baja que basta prestarle atención a la presidenta Cristina Fernández de Kirchner y el vicepresidente Julio Cobos, cuando éste es objeto de severas críticas, descalificaciones y humillaciones, hasta sugerirle que renuncie a su cargo.
Hablan de "vieja política", pero desde el poder político se aspira a controlar los tres poderes de la República, se trata de condicionar a los jueces, o cuando se presiona y se incentiva al Congreso para que en lugar de actuar en favor del derecho de la ciudadanía, lo hagan a su exclusiva conveniencia, convirtiendo a los que aceptan en sus cómplices.
Tenemos que preservar la institucionalidad, respetando la CONSTITUCIÓN, los tres poderes tienen que funcionar como corresponde, la lucha contra la corrupción debe ser un objetivo, no se puede confundir más a la gente; siempre, si se quiere, se pueden corregir los errores; pero, atención, si realmente lo que se busca es algo que no está de acuerdo al sistema de vida como es el deseo de los Argentinos, la PATRIA los demandará.
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