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El mundo cambió de color
Por Luis E. Fiorentini

La primera potencia mundial creyó que debía elegir a alguien que había nacido en Hawai, de padre Keniano, madre Norteamericana y criado en Indonesia, para ser el primer presidente negro de Estados Unidos, Barack Hussein Obama.
El cansancio de tener un Bush, que hizo del miedo y la paranoia su principal política, no alcanza para explicar este fenómeno, recordemos la interna con Hillary Clinton, que era la que estaba en mejor posición en ese momento, pero veintidós meses de contienda electoral, el poco conocido Senador por Illinois, pasaba a ganar y a convertirse en una celebridad local e internacional, porque el mundo también votaba por la esperanza.
Los jóvenes desinteresados en la política, salieron de a miles a seguirlo en sus actos, como a una estrella de rock, los sistemas de comunicación moderna los hicieron funcionar de tal forma que Obama fue creando un movimiento, del cual nace el primer presidente con tecnología y métodos del siglo XXI.
Y aquí comienza a quedar en claro la democracia de esta sociedad, los Clinton, otrora sus rivales, se convierten en sus promotores, a tal punto que Bill Clinton lo define así; Obama tiene la filosofía, el conocimiento y el carácter apropiados; por sus orígenes comprende el mundo complejo y diverso en que vivimos, donde deben guiarnos, no la división sino, la integración y la unidad.
Obama sabe que representa a esa mujer Rosa Parks que, allá por 1955, rehusó darle su asiento a un blanco en un ómnibus de Alabama, a ser el ejecutor de los sueños de Martin Luther King y seguir los ejemplos de líderes, como Mahatma Gandhi y Nelson Mandela.
El destino tiene su impronta, las premoniciones se cumplen, "Barack" significa suerte en árabe, la esperanza ha renacido, el mundo cambió de color.
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