La Hoja Federal – Año 10 número 122                          http://www.federal.org.ar/hoja/hf122.htm


Adelanto de la fecha de elecciones nacionales

Un capricho irresponsable
Otra contribución a la "sensación" de inseguridad jurídica

Como no podía ser menos, la decisión presidencial de adelantar las elecciones casi cuatro meses de la fecha establecida responde a una estrategia rigurosamente maquiavélica que se establece como un nuevo elemento para "asegurar" la "inseguridad jurídica en Argentina".
Históricamente, las modificaciones de la legislación en materia electoral eran motivo de consulta, aunque más no sea en lo formal, entre los actores de la vida política del país. En esta oportunidad, el capricho irresponsable del gobierno, cuyo único objeto es evitar la pérdida de algunas bancas de representantes ocupadas por sus obsecuentes, pone en riesgo lo poco que queda de seriedad en la institucionalidad de la política.
El decreto que pretende refrendar el aparato legislativo del Poder Ejecutivo en el Congreso Nacional, advierte que el adelantamiento de las elecciones nacionales por noventa días "es por única vez", promete: sólo esta vez y nunca más. El triste argumento utilizado para llevar adelante este nuevo atropello, es "la crisis económica internacional"... Como si aquel flagelo tuviera algo que ver con la esencia de la representación popular... No tiene nada que ver.
El ex presidente y todos sus Fernández deben deducir que los ciudadanos somos un grupo de ignorantes que no advertimos que sólo se trata de una cuestión electoral que ninguna relación tiene con los precios de los bienes y servicios aquí o en cualquier lugar del mundo, porque los elegidos no asumirían al día siguiente de las elecciones y los problemas serán los mismos.
Recordemos los argumentos utilizados para apropiarse de los fondos previsionales... "Los que no queríamos ceder nuestro derecho éramos unos desalmados, porque con esos dineros se iban a solucionar todos los problemas", pues, no se solucionó ninguno, sino que se agravaron todos.
 

Elecciones
El proceso eleccionario depende de tiempos políticos complejos en los cuales los candidatos a representantes deben establecer inicialmente si se presentarán, seguidamente deben exponer sus propuestas en forma interna dentro de los partidos, estas deben satisfacer a los afiliados que elegirán cuales de ellos serán propuestos finalmente, del mismo modo, los partidos conversa con los más afines para evaluar la posibilidad de realizar alianzas, luego de ello deben realizarse elecciones internas entre los grupos de candidatos e, incluso, dentro de las alianzas.
Por ello, sabiamente la Ley establece plazos mínimos y máximos a cumplir previamente a las elecciones; estos son de índole material y jurídica; en este caso no existirá razón material para cumplir con la selección de candidatos, ni el criterio jurídico sostenido por la legislación electoral, sino que primará el ventajismo de un grupito que renovará sus bancas, bajo la promesa escrita de ser "por única vez", con el solo y bajo fin de seguir consintiendo los textos legislativos que reciban de la Casa Rosada.
La Ley prevé plazos para evitar un lapso muy extenso entre el resultado de los comicios y la asunción de los que resulten elegidos.
 

Interrogantes
¿Qué clase de Congreso Nacional tendremos durante tanto tiempo si elegimos a nuestros re-presentantes medio año antes de que ocupen sus bancas?
¿Sabrá el señor Kirchner y su esposa presidente que por satisfacer un capricho irresponsable va a existir por medio año un Congreso Nacional puertas afuera que mantendrá a más de un centenar de representantes elegidos intentando cumplir con sus representados, mientras en las bancas habrá otro número igual que permanecerá allí esperando que concluya su mandato?
Sería lamentable que esto no les importe mientras satisfagan su necesidad de mantener la "cotización" de sus "acciones".
En todos los casos en que una legislación responde a intereses personales o de algún grupo, la denominamos "privilegio". En este caso, esta "Ley Privada" aunque sea "por única vez", será la responsable de desbaratar finalmente el equilibrio que pretende el sistema democrático que tanto esfuerzo nos costó sostener y en un corto plazo, nos convertiremos en los ignorantes que el actual régimen parece pretender.
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