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Papel Prensa S.A. despertó las ambiciones del grupo gobernante

No es una equivocación...
es una mentira
La presidente de la Nación afirma que fueron robados, las víctimas dicen que no.

Por Gustavo P. Forgione
El apetito del grupo gobernante llegó al punto tal de presentar un informe que denominaron "Papel Prensa, la verdad".

Esta verdad fue construida y plasmada en un documento de unas trescientas páginas que leyó previamente, según dijo la presidente de la Nación, quien la presentó con un montaje televisivo, donde podían verse unas diez mil hojas blancas apiladas sobre un costado del escenario, bajo una foto del Che Guevara colocada en una de las paredes de un salón de la Casa de Rosada.

Se supone que todas esas hojas, de haber estado escritas, representaban el origen de los indicios que forjaron esta nueva verdad.

Del documento presidencial surge que la familia Graiver fue extorsionada para vender las acciones de Papel Prensa S.A. hace más de treinta años a favor de los que aún son accionistas, por lo cual, reescribiendo la historia, los actuales dueños nunca fueron accionistas, sino delincuentes de lesa humanidad.

Si entre todos esos papeles habría estado la carta que Isidoro Graiver escribió hace un mes a su sobrina, la única heredera de David Graiver, donde le explicó que “la familia gozaba para esa fecha de total libertad para realizar la operación”, la presidente se habría ahorrado el bochorno de leer este documento por cadena nacional de radio y televisión, como si se tratara de algo cierto.

 

El autor de la verdad
Cuando se leen todos los meses los datos estadísticos que alguien elabora para que sean presentados como índices oficiales, los funcionarios apenas aparecen a dar la cara, ya que son divulgados en forma electrónica y publicados con carácter impersonal a nombre del INDEC, que es un instituto devaluado en su confianza, que hoy sirve para cumplir con una obligación que el gobierno acata solo en lo formal, pero sin cumplir el objetivo práctico.

En este caso, los datos del documento "Papel Prensa, la verdad" fueron elaborados por quienes confeccionan periódicamente los datos que presenta el INDEC y que son elaborados por quien hace unos días cometió, por lo menos, tres delitos no excarcelables y varios más de los otros, al impedir, a los gritos y por la fuerza, que el directorio de Papel Prensa S.A. vote uno de los puntos del orden del día de esa reunión, porque esto no le convenía económicamente a quien lo motiva.

 

Un cosejo
Es una falta de respeto dar consejos cuando a uno no se los piden, pero, cuando alguien comete errores tan graves que provocan la vergüenza ajena, aún hasta de sus enemigos, se hace necesario advertirlos, aunque el favorecido no quiera recibirlos.

Sintiendo esa obligación moral, me permito emitir dos consejos que a los ciudadanos nos ahorrarían, eventualmente, ese sentimiento de vergüenza ajena que a veces nos sobreviene:
En primer lugar, la señora presidente no debería haber encabezado esta campaña cuyo único fin es encarcelar a quienes imprimen los diarios nacionales, so pretexto de acusarlos de crímenes de lesa humanidad aunque ella misma sepa que no corresponde; para ello debería haber empleado a su más descarado alfil, el secretario Moreno, quien ha sido capaz de hacer, decir, representar y demostrar cualquier cosa y de cualquier manera, con el sólo objetivo de cumplir las órdenes de alguno de los Kirchner o sus Fernández.

Total, cuando éste personaje actúa con la más descarada impunidad, la justicia no lo ve, ni lo escucha, ni lo lee; de otro modo, habría sido puesto tras las rejas hace varios años.

En segundo lugar, el grupo del gobierno debería tener en cuanta que cuando alguien comienza un cuento advirtiendo que "es verídico", todos y cada uno de los que lo van a escuchar, saben que el relato será mentira aún antes de que éste comience.

El cuento "Papel Prensa, la verdad" cumple con todos los elementos necesarios para que, cualquiera que ha leído un poco, sepa que lo que escuchó fue exactamente lo que se esperaba. Teniendo en cuenta su autor y su título, el contenido era obvio.

Amenzas II, el regreso
Hace casi un año, en La Hoja Federal publicamos un artículo que titulamos "Radiodifusión y algo más", y como copete adelantamos "Hoy le toca a la Ley; mañana, a los librepensadores; pasado mañana, a la imprenta..." (Ver Artículo)
En aquel artículo destacamos algunas frases del secretario Moreno, en oportunidad de haberse deslizado, por medio de algún funcionario indiscreto de su entorno, que el objetivo de este personaje era "quedarse con Papel Prensa". Las frases dichas entonces desescandalizarían a cualquiera que se haya sentido agraviado por los episodios violentos protagonizados por Moreno la semana pasada en la asamblea de Papel Prensa, ya que hace un año, el mismo Moreno prometió a aquellos funcionarios que develen esta especie de complot, que él mismo iba a
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